

没有C罗的葡萄牙，踢出了最好的比赛

北京时间12月7日凌晨，2022卡塔尔世界杯1/8决赛最后一场比赛开打，C罗“领衔”的葡萄牙迎战瑞士队。这场比赛C罗没有首发，葡萄牙却打出了世界杯开赛以来最流畅的进攻，给球迷奉献了一场6:1的进球盛宴。难道真要C罗“躺平”，葡萄牙才能迎来在世界杯上的“起飞”？

现代快报+记者 王卫



C罗在与瑞士的比赛中替补上场 新华社记者 韩岩 摄

C罗接受了替补

即将年满38岁的C罗，也不得不服老了，世界杯进入单场定生死的淘汰赛阶段，他选择了接受主教练安排的替补登场。20多年职业生涯，这对C罗并不常见，特别是把他视为英雄的葡萄牙国家队。

其实早在这场比赛开始之前，关于C罗是否应该首发的话题就在网上炒得沸沸扬扬了——这本身就说明，C罗首发与否，已经是一个问题了。世界杯开赛以来，C罗仅在首场面对加纳的比赛中打进过一个点球，其余比赛表现平平。特别是小组赛第三轮对阵韩国队的比赛，在全队“喂饼”的情况下，C罗还是没能打进一粒运动战进球。

赛前，国外媒体在社交网络上发起C罗是否应该首发的投票，不赞成C罗首发的球迷竟然达到了7成。就连主帅桑托斯在C罗首发与否的问题上都含糊其辞，在谈到这场与瑞士的比赛谁会是场上队长的问题时，桑托斯表示只

有上了场才知道。而此前，葡萄牙国家队和主帅桑托斯都坚决维护C罗的利益和形象，绝不会在这样的问题上态度暧昧。

比赛开始，赛前的一系列铺垫都指向了一个事实：C罗确实没有首发，他接受了替补。这让C罗自2008年以来在国际大赛（世界杯+欧洲杯）上连续31场首发的纪录戛然而止，也让C罗连续20场世界杯首发的纪录终止。

世界杯冠军大于个人荣誉

C罗替补，此前早有预兆。在本届世界杯上，C罗已经接受了提前被换下场，这在以往也是不可想象的，这相当于他接受替补的“过渡阶段”。小组赛的三场比赛，C罗均在下半场被提前换下，他还因此“错过”了第二场小组赛的一粒点球。

之所以接受这样的安排，最直接的原因无疑是随着年龄的增长，C罗体能上受限。纵使年近四十的C罗依然保持着严苛的自律，但终究敌不过岁月。其次，本赛季在曼联长期打不上主力，也让C罗

在竞技状态上有所下滑。而更为重要的原因，或许是C罗已经认识到，到了这个年纪，世界杯冠军比他的个人荣誉要重要得多。

以往，C罗一直被打上“自私”的标签，非常看中个人荣誉。而本届世界杯，大概率将是C罗的最后一届世界杯了，这一届世界杯上葡萄牙能走多远，对于C罗来说非常重要。

目前，葡萄牙阵容结构非常合理。门将科斯塔状态神勇，后卫线上有老将佩佩带领鲁本·迪亚斯、坎塞洛和格雷罗，中场有B费、B席两大核心加鲁本·内维斯、威廉·卡瓦略，前锋线上还有菲利克斯、莱奥和贡萨洛·拉莫斯。“扛着”葡萄牙走了这么多年，职业生涯暮年之際的C罗如果能被这一群中生代和小将“扛着”捧一次世界杯，何乐而不为呢？毕竟C罗在世界杯开赛前就已放出豪言：如果夺冠，原地退役。

从比赛过程中也能看到，在替补席上的C罗心情不错。老将佩佩破门，第一时间跑向替补席与C罗庆祝，两位年近四旬的老将惺惺相

惜。替补登场，佩佩也第一时间来到场边为C罗佩戴上队长袖标。

葡萄牙打出最流畅进攻

不得不承认的是，没有C罗的葡萄牙，打出了最流畅的进攻。6:1的比分，创造了本届世界杯淘汰赛阶段的最大分差。顶替C罗出场的00后小将拉莫斯上演了帽子戏法。中后场球员还是那些人，拉莫斯可以连进三个，而C罗却难以在运动战中取得进球，这很能说明问题。

没有了C罗，菲利克斯在左边路的表现更为活跃——突破犀利，传球精准。这场比赛，菲利克斯贡献了两次助攻。而在此前的比赛中，他也给C罗送出了不少传球，但并没能转化成进球。

C罗的“缺失”，也让葡萄牙队有更多的球员敢于射门了。本场比赛，除了拉莫斯上演帽子戏法外，39岁的老将佩佩在门前抢点射门，让他超越C罗成为本届世界杯上年龄最大的进球球员。边后卫格雷罗也取得了进球，他在左边路得球后一脚劲射破门，替补登场的莱奥也有一球进账。

每人至少
练1000个点球，
就这？



卡塔尔时间12月6日，西班牙队球员在点球大战中

新华社记者 郑焕松 摄

6日晚，多哈教育城球场，卡塔尔世界杯八分之一决赛，西班牙队对阵摩洛哥队。

“14次射门、2次射正、控球率63%、1050次传球……”这是西班牙队120分钟内的成绩单。“我们主导了比赛，就是缺少进球。队员们100%执行了我的战术意图，代表了我的足球理念……”西班牙队主教练恩里克揽责。

比赛来到令人窒息的点球大战。

西班牙队连续3名球员罚出的点球都没踢进，摩洛哥队则罚进了4粒点球中的3粒。摩洛哥队历史上第一次进入世界杯八强。

西班牙队继上届世界杯后，再次败在了点球大战上。恩里克在赛后表示，点球人选是他挑选决定的。

“是我决定谁来主罚前三个点球的，我这样做决定是考虑当时球员们的身体状态，如果再给我一次机会，我还会做同样的选择。”恩里克说。

恩里克在赛前曾说，“每个球员要练至少1000个点球”。

据新华社

把C罗挤上替补席

上演帽子戏法的贡萨洛·拉莫斯是谁？



贡萨洛·拉莫斯在比赛中庆祝自己本场比赛第三粒进球 新华社记者 韩岩 摄

快讯(记者 王卫)让很多人没有想到的是，卡塔尔世界杯的首个帽子戏法，属于拉莫斯。只不过，这个拉莫斯不是皇马和西班牙国家队的功勋队长塞尔吉奥·拉莫斯，而是葡萄牙国家队的00后前锋贡萨洛·拉莫斯。北京时间12月7日凌晨，世界杯1/8决赛，葡

萄牙6:1大胜瑞士队，拿到最后一个八强名额。这场比赛，顶替C罗担任首发前锋的贡萨洛·拉莫斯连进三球，一战成名。

贡萨洛·拉莫斯出生于2001年，身高1.85米，司职前锋，目前效力于葡萄牙本菲卡足球俱乐部。

本届世界杯，葡萄牙主帅桑

托斯把贡萨洛·拉莫斯召入大名单，招致不少非议。年轻的拉莫斯虽然已经是葡萄牙U17到U21梯队的主力射手，但在成年国家队没有任何经验。本场比赛，拉莫斯用优异的表现证明了桑托斯的眼光。第17分钟，拉莫斯禁区左侧得球，顺势转身摆脱，在角度不大的

情况下大力抽射，直挂球门上角；第51分钟，他以灵动的跑位，近距离捅射，再进一球；随后，这名小将又机敏杀入禁区，轻巧挑射，打进第三球。有大力抽射、有机敏捅射，还有轻巧挑射，拉莫斯在门前显示出了丰富的射门技巧和大将风范。

对于葡萄牙来说，随着C罗的老去，急需一名新的前锋来为球队摧城拔寨。葡萄牙中前场不乏优秀球员，B费、B席都是做球好手，菲利克斯和莱奥的进攻和传球也都非常犀利，边后卫坎塞洛和格雷罗也都能前插，但唯独少了一个像年轻时的C罗一样的“进球机器”。如今，拉莫斯的横空出世，填补了这样的空白。而从类型上来看，拉莫斯也有模板可复制，那就是新科金球先生本泽马。拉莫斯不仅在身高上与本泽马一样，在位置和射门技术上，也都偏向于“伪10号的9号”类型前锋——可以回撤拿球、做球、策应，也可以门前抢点。

在“造星工厂”葡萄牙，拉莫斯未来可期，但也不能过早“捧杀”，毕竟，一场比赛的亮眼表现不能决定一个球员的未来，世界足坛“伤仲永”的故事太多了。

卡塔尔“974球场”
开始拆了



974球场外观 据央视网体育微博

在巴西与韩国的1/8决赛结束后，974球场结束了本届世界杯的所有比赛，目前已开始拆除工作。

本届世界杯共在这座球场内举行了6场小组赛和1场1/8决赛。974球场是世界杯历史上第一座临时球场。该球场70%以上的建筑材料来自于974个集装箱，因此可以迅速建造，同时还能完全拆除，并且根据需要在其他地方重建球场。此外，974还代表着卡塔尔的国际电话区号。

据央视